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-— Det nyeste syntetiske gummi fra

Firestone-laboratorierne kaldes DIENE.

Firestone dæk med DIENE har en

enestående holdbarhed, trækevne og

slidstyrke, der giver Dem en kørsels-

økonomi og komfort uden sidestykke.

De her viste Firestone dæk har begge

kørt samme antal kilometer på sam-

me vogn samtidig, men det dæk, hvis

slidbane stadig står tydeligt og klart

markeret er med DIENE GUMMI.

    

 

  
  
  
    

 

    

 

     

Tænk på det,

Uden DIENE Med DIENE når De skal skifte dæk.efter samme antal kilometers kørsel på samme vogn

 

    

  



Forsiden

Fotografen har her ,,fanget" Mogens Peter-
sen ved 1. afdeling af Danmarksmesterska-
bet i Trial, der blev afviklet på Jægerspris
Militærterræn den 8. marts. Mogens Peter-
sen placerede sig på sin Husquarna som nr
to i Senior Solo 500 cc. De øvrige resulta-
ter bringes under ,,Bane og Vej".
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REDAKTIONELLE STRØTANKER

Et gammelt ord siger, at det er bedre at forebygge end at
helbrede, og dette efterleves undertiden af administrato-
rerne ud over alle grænser, og til andre tider ignorerer
man de mest indlysende forholdsregler. Kursen på et
menneskeliv i fare er tilsyneladende helt uvurderlig, me-
dens et menneskeliv, der kan komme i overhængende
fare, øjensynligt takseres til langt under pari. Dette
burde lyde som det rene vrøvl, hvilket det desværre
ikkeer.

Hvis man skal bygge en garage medelektriske instal-
lationer som f. eks. en højst nyttig stikkontakt til hånd-
lampe og støvsuger, forlanges det, at stikkontakten skal
være beregnet til et stik med tre ben, af hvilket det ene
er beregnet til en jordforbindelse. Desuden skal stik-
kontakten være lukket med et låg, når den ikke er i
brug, og en låseanordning forhindrer, at stikket kan tages
ud, medens kontakten er tændt. En meget påskønnelses-
værdig foranstaltning, men støvsuger m. m. har normalt
to-stik system uden jordledning, og derfor er garage-
ejerens første gerning at anskaffe en mellemledning
medtre stik til stikket og en almindelig stikdåse til to
ben i den anden ende (leveret af installatøren).
Men så kommer garageejeren i tanker om, at han vil

have en elektrisk motorvarmer af den type, der er ud-
bredt i de øvrige nordiske lande, og så får han brug for
sin tre-stik kontakt, da det er ret indlysende, at man
til en sådan installation må have jordforbindelse således,
at hele bilen ikke bliver strømførende ved en fejl eller
overgang. Han måbare ikke få sin motorvarmer. Hvorfor
ikke? Fordi en motorvarmer kræver en særlig stikkontakt
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med tre ben og sikringsanordninger. Men
sådan en kontakt har han jo! Ja, men det
er der andre, der ikke har. Hvad kommer
det garageejeren ved, og hvorfor blev det
så forlangt, at han skulle have den særlige
kontakt i sin garage, når han ikke har
noget at bruge den til? Prøv at spørge
hos myndighederne og fortæl mig, om De
kan få et fornuftigt svar, for hvis det
findes, har vi aldrig hørt det.
Man må vel indrømme, at i ovenstå-

ende eksempel er alle forsigtighedsregler
taget: Først en særlig anordning, der skal
udelukke en fare ved brug, og senere et
forbud der helt udelukker brugen. Dette
er naturligvis et tretårnet tilfælde, der
ikke skal forklejne alle de udmærkede
sikkerhedsforanstaltninger i vort offent-
lige liv lige fra eftersyn af elevatorer til
sundhedsvæsenets inspektion af restaura-
tionskøkkener, fødevareforretninger m.m.

Hvis et skib er i havsnød, eller et par
andejægere er drevet til søs i en pram,
udfoldes der et kolossalt redningsapparat,
hvilket er helt rimeligt, fordi menneskeliv
er i overhængendefare. Er et skib i havs-
nød, vil alle skibe i nærheden ændre kurs
mod det nødstedte skibs position, obser-
vationsfly fra flere nationer vil ofte blive
sat ind, og redningsfartøjer slipper alle
hestekræfter løs, medens den hele aktion
følges og beskrives over den halve klode.
Ingen vil vel finde noget urimeligt i det,
for sådan må det simpelthen være. De
maritime myndigheder har desuden stren-
ge regler for redningsmateriel om bord i
alle skibe, og finder en inspektion ikke
udstyret i overensstemmelse med regle-
mentet, så kan skuden få lov til at rådne
eller ruste op i havnen, indtil forholdene
er bragt i orden. Ganske rimeligt at gode
søfolks liv ikke sættes i fare ved efter-
ladenhedeller utidig sparsommelighed.
Går vi så over til den daglige trafik,

er forholdene helt anderledes. Man kan
f. eks. i en af Københavns nordlige om-
egnskommuner komme ud for følgende
tilfælde: Man kører ad en bivej i moderat
tempo op ad en bakke, et skilt marke-
rende en korsvej er sådan anbragt, at det
meget let kan overses, og på toppen af

bakken møder man en tværgående ud-
mundingsstribe, som man ikke kan se,
før det er for sent, og den moderate
hastighed viser sig derfor at være fare-
truende høj. Her bringes menneskeliv
ganske unødvendigt i fare — hvorfor? I
Nordsjælland kører man ligeledes med
moderat hastighed rundt i et uoverskue-
ligt sving, der pludselig ender i en tvær-
gående, stærkt trafikeret vej, men her
mangler advarselstavlen totalt.

Hvis man vil have lidt variation, kan
man køre en tur gennem Gribskov, hvor
der er afstribning på vejen. Klart og ty-
deligt ligger stregerne på kørebanen og
forbyder overhaling af andet end tohju-
lede, da der inden for den fuldt optrukne
linie er for smalt til at overhale selv en
lille bil. Der er ikke noget at tage fejl af.
Og dog! Den fuldt optrukne linie for-
svinder på et sted, hvor man absolut ikke
kan tillade sig at lægge sig ud i overha-
lingsbane, fordi vejen fremefter er uover-
skuelig enten på grund af sving eller små-
bakker eller begge dele.

Iøvrigt foregår der rundt omkring
kommunalt arbejde med jordtransport,
der søler hele vejen til, men ikke så
meget som et advarselsskilt er blevet op-
sat.

Var det mon ikke på tide, at vi i
trafikken blev lige så nøjeregnende med
menneskeliv som f.eks. i søfarten, og
mon man ikke på de højeste steder kunne
taksere menneskeliv blot nogenlunde ens-
artet. Der er for stort modsætningsfor-
hold mellem den kæmpemæssige red-
ningsaktion, når et menneskeliv er i fare,
og det utilladelige sløseri, der kan bringe
menneskers liv i fare. Der er kun én an-
stændig måde at rette dette misforhold
på, og det er ved at være lige så nøjereg-
nendei det forebyggende arbejde på vore
landeveje, som man er ved enhver red-
ningsaktion. Lad os få en ankeinstans,til
hvilken man kan henvende sig, når man
støder på farlige eller urimelige foran-
staltninger, og lad så nogle fagfolk se
nærmere på tingene og rette fejlene,

(fortsættes side 270)  
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GASTROL
 

motorolien med

Usvnli
 

 ekstra  
 

oliefilter &
Forskning,der har skabt fremskridt

I mere end 60 år har Castrol

udelukkende fremstillet smø-

remidler. - Det giver erfaring.

… Og på det grundlag har

Castrol fundet frem til præ-

cis de grundolier og specielle

additiver, der får olien til at
virke som et ,usynligt, ekstra

oliefilter” i Deres motor...

Husk, at moto-
ren erdetstør-

ste aktiv i Deres

bil. - Den fortje-

ner det bedste.  

a,

Motoren holdes skinnende ren

Castrol holder stempler og
cylindre skinnende rene - og
forebygger slamdannelser og

korrosion under stop og start-
kørsel ved lave motortem-
peraturer. - Men Castrol har

også andre afgørende for--

dele, idet den giver øjeblik-

kelig oliecirkulation og lyn-

hurtig start,selv e

ved lave tempe-

 

raturer - plus

mindre slid på

batteriet …
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10W-30HD
PI Service ML-MM-
(5 segqaence)-DG-DM

id
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Benzinøkonomien bliver bedre

Castrol giver mindre friktion

og krafttab. Hvor meget det

betyder, kan let gøres op i

de benzinpenge, der spares

fremover! Endelig beskytter

Castrol også motoren mod

cylinderslid (kold tæring),

mens motoren er kold... Ja,
med Castrol får De en velple-

jet og veloplagt

motorhele året 2
rundt. -

Forlang udtryk- væ

keligt Castrol…

 

Ja, man ergodt smørende med Castrol!

 



 

Supplement til brøvekørsel afMorris Marina

 

MG SPORT SEDAN
Den kommercielle verdens varebetegnel-
ser er simpelthen blevet begrebsforvir-
rende, og af samme grund haderjeg at
gå på indkøb i butikker — havde jeg ikke
kvinder i husettil at give penge ud, ville
jeg sandsynligvis ende som en meget rig
mand. Lad gå med at man skal arbejde
sig gennem et hav af spørgsmål, blot man
skal købe noget rugbrød — fabrikat, type
og størrelse — hvilket let kan medføre,
at man kommer hjem med en kvart rum-
meter fuldkorn fra bagermestrene, me-
dens der oprindelig var tænkt på noget
i retning af et halvt mørkt, maltet fra
Schulstad & Ludvigsen. At et halvt rug-
brød er et helt lille rugbrød er endda
til at fatte, da man erfaringsmæssigt ved,
at en halv flaske er en hel, lille flaske
med et rumindhold på % liter.
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Men skal man købe skjorte, forlanges
der et nummer, man skal tage stilling til
farve, facon, kvalitet og fabrikat, og det
vrimler med betegnelser, man ikke aner
et ord om — det eneste, man ved, er, at
en strygefri skjorte skal stryges, hvis man
skal kunne holde ud at gå med den, og
en krympefri bliver til en bluse med korte
ærmer. Og hørså, hvordan det forleden
gik mig, da jeg skulle købe en tube
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tandpasta med hjem. Det skulle være
Macs i mellemstørrelsen, og det skulle
vel selv en åndssvag kunne finde ud af
at købe, så jeg stiger rask ind og forlan-
ger en Macs i mellemstørrelse.

— En kæmpetube, siger pigen bag di-
sken.
— Nej en mellemstørrelse.
— Det er en kæmpe.
— Jeg skal ikke have nogen kæmpe, så

giv mig hellere enlille.
— Ja så gerne en stor.
— Nej for satan enlille.
—.En lille er en stor.
— Frøken enten er en af os ikke rigtig

klog, eller også er der gjort noget alvor-
ligt for, at vi skal misforstå hinanden.
Lad os prøve igen: Det, jeg har brug for,
er to tuber Macs i mellemstørrelse.
— Ja, og to tuber Macs i mellemstør-

relse er to kæmpetuber.
— Lad os så holde her et øjeblik, og

vil De så venligst gøre rede for model-
betegnelserne inden for bemeldte tand-
pasta.

£-Ja, det er-meget let Enlille-ersen
stor, en mellemstor er en kæmpe, og en
stor er en gigant.
— Lad os så være enige om,at jeg skal

have to kæmper, men hvis der er med
forskellig farve, smag, tilsætningsmidler,
virkning eller hensigt, så giv mig ven-
ligst den type, De selv ville foretrække,
eller den der ligger nærmest.

Er det så i grunden spor bedre,. når
man moser rundt 1 almindelige hushold-
ningsbiler, der bliver kaldt Gran Torismo
eller Sport Sedan? Egentlig fortjente fir-
maerne for en enkelt gangs skyld at få
vognene bedømtefter det, de kalder dem,
men vi kan nøjes med atfastslå, at der
aldrig tidligere er set en så ynkelig sam-
ling sport- og GT-vogne, som nutiden
kan opvise. Håbløse til enhver form for

nøjagtigt som i

Morris Marina,

blot er motoren

Motorrummet ev

me

med to S.U.karbu-

ratorer. Den tvær-

stillede motor

Sparer bemærkel-
sesværdigt på
pladsen.  
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